

医学教育网公卫助理医师：《答疑周刊》2022年第2期

问题索引：

公卫助理医师每个科目都有什么特点，该如何学习？

具体解答：

1. 【问】公卫助理医师每个科目都有什么特点，该如何学习？

【答】科目介绍

全面而系统的复习是取得考试成功的必要保障，在复习时要以掌握重点科目为主，同时首先掌握好每个科目的重要知识点，这样能使我们的复习达到事半功倍的效果。

流行病学作为预防医学的主体科目，可谓处处都是考试重点，它也是与其它预防专业课程联系最紧密的一科。作为行业入门资格考试，考题会在考试中频繁出现，对流行病学内容要求全面掌握，尤其对一些细节性问题更要做到准确记忆。

卫生统计学是相对比较难的科目，首先理解该科目中的基本概念，它是学好后面统计学方法的基础。建议通过做题+总结，准确把握和区分各个检验方法的应用条件。理解记忆是非常必要的。

环境卫生学对我们所有人来说，这是与我们生活接触最密切的一个科目，我们无论身处何处都与之息息相关，该科目内容较多，考试出题相对灵活，所以需要 we 加深理解。土壤、水、大气卫生，以及各种疾病的原因临床表现等必须掌握扎实，各种场所的卫生要求较多，要多加熟悉。

职业卫生与职业医学是考试中的重点科目，职业病和职业中毒等越来越受到人们的关注，所以在考试中也加大了出题比例，各种损害、中毒、职业病的病因和临床表现，以及治疗预防措施等要掌握牢固，注意区分记忆。

营养与食品卫生学是与我们的生活和营养健康联系最密切的，学好这个科目不仅对考试，而且对我们的平时生活饮食等也有很大的帮助，各个章节都是考试重点内容，需要我们全面复习掌握。

以上为**公卫执业助理医师**考试的核心科目，每年出题量都约占总题量的60%，是通过医师考试的锁钥，必须扎实掌握。而今考试题目越来越灵活，并且不断靠近实际生活，对公卫医师的要求也越来越高，必须重视。全面、扎实的知识积累

是保证得分的关键。

临床综合在公卫医师考试中出题比重约 10%，由于平时接触少，临床综合得分难度较大，归结原因主要是对临床专业知识不熟悉。没有良好的知识积累，难以理解。单纯记忆效果不佳。时间充足情况下务必打好基础，否则该科目得分水平难以提高。考试复习重点应以临床工作常见病为主，从临床表现，临床诊断要点和基本的治疗方面去把握。

妇女保健学内容相对比较简单，比较容易学，题目难度不大，可以结合习题掌握重要知识点，主要掌握各期的保健要点和妇女常见疾病。

儿童保健学与妇女保健学类似，内容也比较简单，考查内容多为记忆性问题，一定要强化记忆，在考试中是比较容易拿分的。

社会医学是从社会角度研究医学和健康，所以复习时要从社会卫生状况、社会卫生策略和措施、社会因素对健康的影响等方面去把握，另外社区卫生服务等也是考查的重点。

健康教育与健康促进该科目主要是依据健康教育和健康促进展开的，所以一定要将二者的定义、区别联系理解清楚，它的基本内容就是传播健康知识，帮助人们建立良好的生活行为习惯，结合实际生活去记忆会更加容易。

卫生法规在医师资格考试中占分较少，多文字概念性知识，强化记忆不难理解，及时巩固可获得较好的复习效果。是考前提分首选科目之一。

医学心理学在医师资格考试当中占分较少，多描述性知识，强化记忆效果好。较易得分。在复习过程中结合所学心理知识，及时调整复习状态，加强巩固理解。如何抵抗遗忘，排解焦虑也可在心理学中找到答案。是考前提分首选科目之一。

医学伦理学在医师资格考试中占分较少，多描述性知识，强化记忆效果好。较易得分。是考前提分首选科目之一。

生物化学作为医学基础学科中的一个重要科目，篇幅较大，内容丰富，但医师考试中所有占比重较少，约占总题量 3%，通过系统复习可剖析出部分得分点，提高得分。由于考题较少，不宜强求得分，以掌握基础知识为主，可根据个人复习情况选择性学习。

生理学作为医学基础学科中的一个重要科目，内容相对较多，需要理解记忆，但医师考试中所有占比重较少，约占总题量 3%，以掌握最基础的知识为主，不

宜强求得分，可根据个人复习情况选择性学习。

药理学作为医学基础学科中重要的一个科目，篇幅较大，内容丰富，在医师考试中所有占比重有所增加，与临床综合内容联系密切。可以记住一些疾病的首选药，以掌握常见药物的药理和应用为主。依据个人具体情况选择性学习。



正保医学教育网

www.med66.com